



सत्यमेव जयते

The Gujarat Government Gazette

EXTRAORDINARY

PUBLISHED BY AUTHORITY

Vol. LX] TUESDAY, DECEMBER 17, 2019 / AGRAHAYANA 26, 1941

Separate paging is given to this Part in order that it may be filed as a Separate Compilation.

PART IX

Gujarati translation of Bills, Acts and Notifications other than those published in other parts.

વૈધાનિક અને સંસદીય બાબતોનો વિભાગ

સચિવાલય, ગાંધીનગર, તા. ૧૭મી ડિસેમ્બર, ૨૦૧૯.

તારીખ: ૧૭મી ડિસેમ્બર, ૨૦૧૯ ના ગુજરાત રાજપત્ર, (અસાધારણ)માં અંગ્રેજીમાં પ્રસિદ્ધ થયેલા સન ૨૦૧૯ના ગુજરાત અધિનિયમ ક્રમાંક: ૨૯નો ગુજરાતી અનુવાદ આથી સર્વે લોકોની જાણ સારૂ પ્રસિદ્ધ કર્યો છે.

વી. એન. શેખ,
સરકારના નાયબ સચિવ.

GUJARAT ACT NO. 29 OF 2019.**THE GUJARAT GOODS AND SERVICES TAX (AMENDMENT) ACT, 2019.**

ગુજરાત વિધાનમંડળના નીચેના અધિનિયમને રાજ્યપાલે સન ૨૦૧૯ના ડિસેમ્બર મહિનાની ૧૭મી તારીખે અનુમતિ આપી હોવાથી, તે આથી સર્વે લોકોની જાણ સારૂ પ્રસિદ્ધ કરવામાં આવે છે.

કે.એમ.લાલા,

ગુજરાત સરકારના સચિવ,
વૈદ્યાનિક અને સંસદીય બાબતોનો વિભાગ.

GUJARAT ACT NO. 29 OF 2019.**AN ACT****further to amend the Gujarat Goods and Services Tax Act, 2017.****સન ૨૦૧૯નો ગુજરાત અધિનિયમ ક્રમાંક. ૨૯.**

(રાજ્યપાલની અનુમતિ મળ્યા પછી, સન ૨૦૧૯ના ડિસેમ્બર મહિનાની ૧૭મી તારીખે "ગુજરાત સરકારી રાજપત્ર" માં (અંગ્રેજીમાં) પ્રથમ પ્રસિદ્ધ કરેલો.)

ગુજરાત માલ અને સેવા વેરા અધિનિયમ, ૨૦૧૭ વધુ સુધારવા બાબત અધિનિયમ.

આથી, ભારતના ગણરાજ્યના સિત્તેરમા વર્ષમાં નીચેનો અધિનિયમ કરવામાં આવે છે:—

૧. (૧) આ અધિનિયમ ગુજરાત માલ અને સેવા વેરા (સુધારા) અધિનિયમ, ૨૦૧૯ કહેવાશે.
(૨) તે રાજ્ય સરકાર, રાજપત્રમાં જાહેરનામાથી, નક્કી કરે તેવી તારીખે અમલમાં આવશે.

ટૂંકી સંજ્ઞા
અને આરંભ.

સન
૨૦૧૭ના
ગુજરાતના
૨૫-મા
અધિનિયમની
કલમ ૨નો
સુધારો.

૨. ગુજરાત રાજ્ય માલ અને સેવા વેરા અધિનિયમ, ૨૦૧૭ (જેનો આમાં હવે પછી, "મુખ્ય અધિનિયમ" તરીકે ઉલ્લેખ કર્યો છે તે)માં, કલમ ૨-માં, ખંડ (જ)માં, "એડવાન્સ રૂલિંગ માટેના અપીલ સત્તાધિકારી (એપેલેટ અધિકારી)," એ શબ્દો અને કોર્સ પછી, "અગ્રિમ ચુકાદા માટેના રાષ્ટ્રીય અપીલ સત્તાધિકારી/ સત્તામંડળ (નેશનલ એપેલેટ ઓથોરિટી ફોર એડવાન્સ રૂલિંગ)," એ શબ્દો અને કોર્સ દાખલ કરવા.

સન
૨૦૧૭નો
ગુજરાતનો
૨૫-મો

૩. મુખ્ય અધિનિયમમાં, કલમ ૧૦માં,—

- (ક) પેટા-કલમ (૧)માં, બીજા પરંતુક પછી, નીચેનું સ્પષ્ટીકરણ દાખલ કરવું:—

"સ્પષ્ટીકરણ.— બીજા પરંતુકના હેતુઓ માટે, વ્યાજ અથવા વળતર અવેજ તરીકે રજૂ કરવામાં આવતું હોય ત્યાં સુધી, થાપણો, લોન અથવા પેશગી આપીને પૂરી પાડવામાં આવતી સેવાના મુક્તિ આપેલ પુરવઠાનું મૂલ્ય, રાજ્યમાં ટર્નઓવરનું મૂલ્ય નક્કી કરવા માટે ગણતરીમાં લેવામાં આવશે નહિ.";

સન
૨૦૧૭ના
ગુજરાતના
૨૫-મા
અધિનિયમની
કલમ ૧૦નો
સુધારો.

- (ખ) પેટા-કલમ (૨)માં,—

- (૧) ખંડ (ઘ)માં, અંતે આવતો "અને" એ શબ્દ કમી કરવો;
(૨) ખંડ (ચ)માં, "માલની ઉત્પાદક ન હોય," એ શબ્દને બદલે, "માલની ઉત્પાદક ન હોય; અને" એ શબ્દો મૂકવા;
(૩) ખંડ (ચ) પછી, નીચેનો ખંડ દાખલ કરવો:—

"(છ) જો તે પ્રાસંગિક વેરાપાત્ર વ્યક્તિ અથવા બિન-નિવાસી વેરાપાત્ર વ્યક્તિ ન હોય,";

(ગ) પેટા-કલમ (૨) પછી, નીચેની પેટા-કલમ દાખલ કરવી:-

“(૨-ક) આ અધિનિયમમાં વિરુદ્ધનો ગમે તે મજકૂર હોય તેમ છતાં, પણ કલમ ૯-ની પેટા-કલમો (૩) અને (૪)ની જોગવાઈઓને અધીન રહીને, પેટા-કલમ (૧) અને પેટા-કલમ (૨) હેઠળ વેરો ભરવાનો વિકલ્પ પસંદ કરવા માટે પાત્ર ન હોય અને અગાઉના નાણાકીય વર્ષમાં જેનું એકંદર ટર્નઓવર પચાસ લાખ રૂપિયા કરતાં વધુ રહ્યું ન હોય તેવી રજિસ્ટર થયેલી વ્યક્તિ,-

(ક) તે આ અધિનિયમ હેઠળ વેરો લેવાને પાત્ર ન હોય તેવા માલ અથવા સેવાનો કોઈ પુરવઠો મોકલવામાં રોકાયેલી ન હોય;

(ખ) તે માલ અથવા સેવાનો કોઈ આંતરરાજ્ય જાવક પુરવઠો મોકલવામાં રોકાયેલી ન હોય;

(ગ) તે કલમ પર હેઠળ જેણે સ્થળ પર વેરો વસૂલ કરવાનો જરૂરી હોય તેવા ઇલેક્ટ્રોનિક કોમર્સ ઓપરેટર મારફત માલ અથવા સેવાનો કોઈ પુરવઠો મોકલવામાં રોકાયેલી ન હોય;

(ઘ) તે કાઉન્સિલની ભલામણો પરથી સરકાર દ્વારા જાહેર કરવામાં આવે તેવા માલની ઉત્પાદક અથવા તેવી સેવાનો પુરવઠો પૂરો પાડનાર ન હોય; અને

(ચ) તે પ્રાસંગિક વેરાપાત્ર વ્યક્તિ અથવા બિન-નિવાસી વેરાપાત્ર વ્યક્તિ ન હોય,

તો તે, કલમ ૯ની પેટા-કલમ (૧) હેઠળ તેણે ભરવાપાત્ર વેરાને બદલે, ઠરાવવામાં આવે તેવા દરે ગણતરી કરેલી પણ રાજ્યમાં ટર્નઓવરના ત્રણ ટકાથી વધુ ન હોય તેટલી રકમ ભરવાનો વિકલ્પ પસંદ કરી શકશે:

પરંતુ એક કરતા વધુ રજિસ્ટર થયેલી વ્યક્તિ, આવક વેરા અધિનિયમ, ૧૯૬૧ હેઠળ કાઢી આપવામાં આવેલો એક સરખો કાયમી ખાતા નંબર ધરાવતી હોય, ત્યારે રજિસ્ટર થયેલી આવી તમામ વ્યક્તિઓ, આ પેટા-કલમ હેઠળ વેરો ભરવાનો વિકલ્પ પસંદ કરે તે સિવાય, રજિસ્ટર થયેલી વ્યક્તિઓ, આ પેટા-કલમ હેઠળ યોજના માટે વિકલ્પ પસંદ કરવા માટે પાત્ર ગણાશે નહિ.”;

(ઘ) પેટા-કલમ (૩)માં, “ પેટા-કલમ (૧) હેઠળ” એ શબ્દો, કૌંસ અને આંકડા, જે બે જગ્યાએ આવે છે ત્યાં તેના પછી, “ અથવા યથાપ્રસંગ, પેટા-કલમ (૨-ક)” એ શબ્દો, કૌંસ, અને આંકડા અને અક્ષર દાખલ કરવા;

(ચ) પેટા-કલમ (૪)માં, “પેટા-કલમ (૧)ની” એ શબ્દો, કૌંસ, અને આંકડો અને અક્ષર પછી, “ અથવા યથાપ્રસંગ, પેટા-કલમ (૨-ક)ની” એ શબ્દો, કૌંસ, આંકડો અને અક્ષર દાખલ કરવા;

(છ) પેટા-કલમ (૫)માં, “પેટા-કલમ (૧) હેઠળ” એ શબ્દો, કૌંસ અને આંકડો પછી, “ અથવા યથાપ્રસંગ, પેટા-કલમ (૨-ક)” એ શબ્દો, કૌંસ, આંકડો અને અક્ષર દાખલ કરવા;

(જ) પેટા-કલમ (૫) પછી, નીચેના સ્પષ્ટીકરણો દાખલ કરવા:-

“સ્પષ્ટીકરણ ૧.- આ કલમ હેઠળ કોઈ વ્યક્તિની વેરો ભરવાની તેની પાત્રતા નક્કી કરવા માટે, એકંદર ટર્નઓવરની ગણતરી કરવાના હેતુઓ માટે, “એકંદર ટર્નઓવર” એ શબ્દપ્રયોગમાં, આવી વ્યક્તિએ નાણાકીય વર્ષના એપ્રિલ મહિનાની ૧લી તારીખથી આ અધિનિયમ હેઠળ રજિસ્ટ્રેશન માટે પોતે પાત્ર થાય તે તારીખ સુધી તેણે પૂરા પાડેલા પુરવઠાના મૂલ્યનો સમાવેશ થશે, પણ તેમાં વ્યાજ અથવા વળતર તરીકે અવેજ રજૂ કરવામાં આવતું હોય ત્યાં સુધી, થાપણો, લોન અથવા પેશગી આપીને પૂરી પાડવામાં આવતી સેવાના મુક્તિ આપેલ પુરવઠાના મૂલ્યનો સમાવેશ થશે નહિ.

સ્પષ્ટીકરણ ૨.— આ કલમ હેઠળ વ્યક્તિએ ભરવાપાત્ર વેરો નક્કી કરવાના હેતુઓ માટે, “રાજ્યમાં ટર્નઓવર” એ શબ્દપ્રયોગમાં નીચેના પુરવઠાના મૂલ્યનો સમાવેશ થશે નહિ:—

- (૧) નાણાકીય વર્ષના એપ્રિલ મહિનાની પહેલી તારીખથી આ અધિનિયમ હેઠળ રજિસ્ટ્રેશન માટે એવી વ્યક્તિ પાત્ર થાય તે તારીખ સુધીના પુરવઠા; અને
- (૨) વ્યાજ અથવા વળતર તરીકે અવેજ રજૂ કરવામાં આવતું હોય ત્યાં સુધી, થાપણો, લોન અથવા પેશગી આપીને પૂરી પાડવામાં આવતા સેવાના મુક્તિ આપેલા પુરવઠા.”.

૪. મુખ્ય અધિનિયમમાં, કલમ ૨૨-માં, પેટા-કલમ (૧)માં, બીજા પરંતુક પછી, નીચેનો મજકૂર દાખલ કરવો:—

“વળી, સરકાર, કાઉન્સિલની ભલામણો પરથી, જાહેર કરવામાં આવે તેવી શરતો અને મર્યાદાઓને અદીન રહીને, સંપૂર્ણપણે માલના પુરવઠામાં રોકાયેલા પુરવઠાકારના કિસ્સામાં, એકંદર ટર્નઓવરની રકમ વીસ લાખ રૂપિયાથી ચાળીસ લાખથી વધુ નહિ તેટલી રકમ સુધી વધારી શકશે.

સ્પષ્ટીકરણ.— આ પેટા-કલમના હેતુઓ માટે, વ્યાજ અથવા વળતર તરીકે અવેજ રજૂ કરવામાં આવતું હોય ત્યાં સુધી, વ્યક્તિ, થાપણો, લોન અથવા પેશગી આપીને પૂરી પાડવામાં આવતી સેવાના મુક્તિ આપેલ પુરવઠામાં રોકાયેલી હોય તો પણ તે સંપૂર્ણપણે માલના પુરવઠામાં રોકાયેલી હોવાનું ગણાશે.”.

૫. મુખ્ય અધિનિયમમાં, કલમ ૨૫-માં, પેટા-કલમ (૬) પછી, નીચેની પેટા-કલમો દાખલ કરવી:—

“(૬ક) દરેક રજિસ્ટર થયેલી વ્યક્તિએ, ઠરાવવામાં આવે તેવા નમૂનામાં અને તેવી રીતે અને તેટલી મુદતમાં પ્રમાણીકરણ કરાવવું જોઈશે અથવા આધાર નંબર હોવાનો પુરાવો રજૂ કરવો જોઈશે:

પરંતુ રજિસ્ટર થયેલી વ્યક્તિને આધાર નંબર આપવામાં આવ્યો ન હોય, તો તેવી વ્યક્તિને, કાઉન્સિલની ભલામણો પરથી, સરકાર ઠરાવે તેવી રીતે ઓળખનો વૈકલ્પિક અને વ્યવહાર્ય આધાર આપવો જોઈશે:

વધુમાં, પ્રમાણીકરણ કરાવવામાં અથવા આધાર નંબર ધરાવતા હોવાનો પુરાવો રજૂ કરવામાં અથવા ઓળખનો વૈકલ્પિક અને વ્યવહાર્ય આધાર રજૂ કરવામાં નિષ્ફળ જવાના કિસ્સામાં, આવી વ્યક્તિને ફાળવવામાં આવેલું રજિસ્ટ્રેશન અમાન્ય હોવાનું ગણાશે અને જાણે કે એવી વ્યક્તિ રજિસ્ટ્રેશન ધરાવતો ન હોય, તેમ આ અધિનિયમની બીજી જોગવાઈઓ લાગુ પડશે.

(૬ખ) જાહેરનામાની તારીખે અને તારીખથી, દરેક વ્યક્તિએ, રજિસ્ટ્રેશન મેળવવા પાત્ર થવા માટે, સરકાર, કાઉન્સિલની ભલામણો પરથી, સદરહુ જાહેરનામામાં નિર્દિષ્ટ કરે તેવી રીતે પ્રમાણીકરણ કરાવવું જોઈશે અથવા આધાર નંબર ધરાવતા હોવાનો પુરાવો રજૂ કરવો જોઈશે:

પરંતુ કોઈ વ્યક્તિને આધાર નંબર આપવામાં આવ્યો ન હોય, તો તેવી વ્યક્તિને, કાઉન્સિલની ભલામણો પરથી, સરકાર સદરહુ જાહેરનામામાં નિર્દિષ્ટ કરે તેવી રીતે ઓળખનો વૈકલ્પિક અને વ્યવહાર્ય આધાર આપવો જોઈશે.

(૬ગ) જાહેરનામાની તારીખે અને તે તારીખથી, “વ્યક્તિ” સિવાયની દરેક વ્યક્તિએ, રજિસ્ટ્રેશન મેળવવા પાત્ર થવા માટે, સરકાર, કાઉન્સિલની ભલામણો પરથી, સદરહુ જાહેરનામામાં નિર્દિષ્ટ કરે તેવી રીતે પ્રમાણીકરણ કરાવવું જોઈશે અથવા કર્તા, મેનેજિંગ ડિરેક્ટર, પૂર્ણ સમયના ડિરેક્ટર, તેટલી સંખ્યામાં ભાગીદારો, એસોસિયેશનની સંચાલન સમિતિના સભ્યો, ટ્રસ્ટીના મંડળ, અધિકૃત પ્રતિનિધિ, અધિકૃત સહી કરનાર અને તેવી વ્યક્તિઓના અન્ય વર્ગનો આધાર નંબર ધરાવતા હોવાનો પુરાવો રજૂ કરવો જોઈશે:

સન
૨૦૧૭ના
ગુજરાતના
૨૫ માં
અધિનિયમની
કલમ ૨૨-નો
સુધારો.

સન
૨૦૧૭ના
ગુજરાતના
૨૫ માં
અધિનિયમની
કલમ ૨૫-નો
સુધારો.

પરંતુ આવી વ્યક્તિ અથવા આવી વ્યક્તિઓના વર્ગને આધાર નંબર આપવામાં ન આવ્યો હોય, તો રાજ્ય સરકાર, કાઉન્સિલની ભલામણો પરથી, સદરહુ જાહેરનામામાં નિર્દિષ્ટ કરે તેવી રીતે, આવી વ્યક્તિ અથવા વ્યક્તિઓના વર્ગને(ઓળખ માટેના) વૈકલ્પિક અને વ્યવહાર્ય આધાર આપવો જોઈશે.

(કઘ) સરકાર, કાઉન્સિલની ભલામણો પરથી, જાહેરનામાથી નિર્દિષ્ટ કરે તેવી વ્યક્તિ અથવા વ્યક્તિઓના વર્ગ અથવા રાજ્યના ભાગને, પેટા-કલમ (કક) અથવા પેટા-કલમ (કખ) અથવા પેટા-કલમ (કગ)ની જોગવાઈઓ લાગુ પડશે નહિ.

સન
૨૦૧૬નો
૧૮મો.

સ્પષ્ટીકરણ.— આ કલમના હેતુઓ માટે, ‘‘આધાર નંબર’’ એ શબ્દપ્રયોગનો અર્થ, આધાર (નાણાકીય અને બીજી સહાયકી (સબસિડી), લાભો અને સેવાઓનું લક્ષિત વિતરણ) અધિનિયમ, ૨૦૧૬ની કલમ ૨-ના ખંડ (ક)માં તેનો જે અર્થ આપ્યો છે તે જ થશે.’’.

સન ૨૦૧૭ના
ગુજરાતના ૨૫-
મા અધિનિયમમાં
નવી કલમ ૩૧ક
દાખલ કરવા
બાબત.

૬. મુખ્ય અધિનિયમમાં, કલમ ૩૧ પછી, નીચેની નવી કલમ દાખલ કરવી:—

માલ લેનારને ડિજિટલ ચુકવણીની સુવિધા આપવા બાબત. ‘‘૩૧ક. સરકાર, કાઉન્સિલની ભલામણો પરથી, તેના દ્વારા કરવામાં આવેલા માલ અથવા સેવા અથવા તે બંનેના પુરવઠો લેનારને, ઇલેક્ટ્રોનિક ચુકવણીની ઠરાવેલી પદ્ધતિ પૂરી પાડે તેવા રજિસ્ટર થયેલ વ્યક્તિઓના વર્ગને ઠરાવી શકશે અને એવા લેનારને, ઠરાવવામાં આવે તેવી રીતે અને તેવી શરતો અને નિયંત્રણોને અદીન રહીને, તદનુસાર ચુકવણી કરવાનો વિકલ્પ આપી શકશે.’’.

સન ૨૦૧૭ના
ગુજરાતના ૨૫-
મા અધિનિયમની
કલમ ૩૯નો
સુધારો.

૭. મુખ્ય અધિનિયમમાં, કલમ ૩૯માં.—

(ક) પેટા-કલમો (૧) અને (૨)ને બદલે, નીચેની પેટા-કલમો મૂકવી:—

‘‘(૧) ઈનપુટ સેવા વિતરક અથવા બિન-નિવાસી વેરાપાત્ર વ્યક્તિ અથવા કલમ ૧૦ અથવા કલમ ૫૧ અથવા કલમ ૫૨-ની જોગવાઈઓ હેઠળ વેરો ચૂકવતી વ્યક્તિ સિવાયની દરેક રજિસ્ટર થયેલી વ્યક્તિએ, દરેક કેલેન્ડર મહિના અથવા તેના ભાગ માટે, માલ અથવા સેવા અથવા તે બંનેના આવક અને જાવક પુરવઠા, લાભ લીધેલી ઈનપુટ વેરા શાખ, ચૂકવવાપાત્ર વેરો, ચૂકવેલો વેરો અને અન્ય તેવી વિગતોનું પત્રક, ઠરાવવામાં આવે તેવા નમૂનામાં અને તેવી રીતે અને તેટલી મુદતમાં ઇલેક્ટ્રોનિક રીતે રજૂ કરવું જોઈશે:

પરંતુ સરકાર, કાઉન્સિલની ભલામણો પરથી, તેમાં નિર્દિષ્ટ કરવામાં એવી શરતો અને નિયંત્રણોને અદીન રહીને, જેમણે દર ત્રિમાસ અથવા તેના ભાગ માટે પત્રક રજૂ કરવું જોઈશે તેવા રજિસ્ટર થયેલ વ્યક્તિઓના ચોક્કસ વર્ગને જાહેર કરી શકશે.

(૨) કલમ ૧૦ની જોગવાઈઓ હેઠળ વેરો ચૂકવતી રજિસ્ટર થયેલી વ્યક્તિએ, દરેક નાણાકીય વર્ષ અથવા તેના ભાગ માટે, રાજ્યમાંનું ટર્નઓવર, માલ અથવા સેવા અથવા તે બંનેના આવક પુરવઠા, ચૂકવવાપાત્ર વેરો, ચૂકવેલો વેરો અને એવી બીજી વિગતોનું ઠરાવવામાં આવે તેવા નમૂનામાં અને તેવી રીતે અને તેટલી મુદતમાં ઇલેક્ટ્રોનિક રીતે રજૂ કરવું જોઈશે.’’;

(ખ) પેટા-કલમ (૩)ને બદલે, નીચેની પેટા-કલમ મૂકવી:—

‘‘(૩) પેટા-કલમ (૧)ના પરંતુક અથવા પેટા-કલમ (૩) અથવા પેટા-કલમ (૫)માં ઉલ્લેખેલી વ્યક્તિ સિવાયની, પેટા-કલમ (૧) હેઠળ જેને પત્રક રજૂ કરવા ફરમાવેલ હોય તેવી રજિસ્ટર થયેલી દરેક વ્યક્તિએ, જે છેલ્લી તારીખે તેણે આવું પત્રક રજૂ કરવું જરૂરી હોય તેવી તારીખ કરતાં મોડું નહિ તેમ, આવા પત્રક મુજબનો ચૂકવવાપાત્ર વેરો સરકારને ચૂકવવો જોઈશે:

પરંતુ પેટા-કલમ (૧)ના પરંતુક હેઠળ પત્રક રજૂ કરતી દરેક રજિસ્ટર થયેલી વ્યક્તિએ, મહિના દરમિયાન માલ અથવા સેવા અથવા તે બંનેના આવક અને જાવક પુરવઠા, લાભ લીધેલી ઈનપુટ વેરા શાખ, ચૂકવવાપાત્ર વેરો અને એવી બીજી વિગતોને ધ્યાનમાં રાખીને ઠરાવવામાં આવે તેવા નમૂનામાં અને તેવી રીતે અને તેટલી મુદતમાં ચૂકવવાપાત્ર વેરો સરકારને ચૂકવવો જોઈશે:

વધુમાં, પેટા-કલમ (૨) હેઠળ પત્રક રજૂ કરતી રજિસ્ટર થયેલી દરેક વ્યક્તિએ, ત્રિમાસ દરમિયાન રાજ્યમાંનું ટર્નઓવર, માલ અથવા સેવા અથવા તે બંનેના આવક પુરવઠા, ચૂકવવાપાત્ર વેરો અને એવી બીજી વિગતોને ધ્યાનમાં રાખીને ઠરાવવામાં આવે તેવા નમૂનામાં અને તેવી રીતે અને તેટલી મુદતમાં ચૂકવવાપાત્ર વેરો સરકારને ચૂકવવો જોઈશે."

૮. મુખ્ય અધિનિયમમાં, કલમ ૪૪માં, પેટા-કલમ (૧)માં, નીચેના પરંતુક દાખલ કરવા:-

"પરંતુ કમિશનર, કાઉન્સિલની ભલામણો પરથી અને લેખિતમાં કારણોની નોંધ કરીને, જાહેરનામાથી તેમાં નિર્દિષ્ટ કરવામાં આવે તેવી રજિસ્ટર થયેલી વ્યક્તિઓના વર્ગ માટે, વાર્ષિક પત્રક રજૂ કરવા માટેની સમયમર્યાદા લંબાવી શકશે:

વધુમાં, કેન્દ્રીય વેરા કમિશનર દ્વારા જાહેર કરેલી સમયમર્યાદાનો કોઈ વધારો, કમિશનર દ્વારા કર્યો હોવાનું ગણાશે."

સન ૨૦૧૭ના
ગુજરાતના
૨૫-મા
અધિનિયમની
કલમ ૪૪નો
સુધારો.

૯. મુખ્ય અધિનિયમમાં, કલમ ૪૮માં, પેટા-કલમ (૯) પછી, નીચેની પેટા-કલમો દાખલ કરવી:-

"(૧૦) રજિસ્ટર થયેલી વ્યક્તિ, કોમન પોર્ટલ પરથી, આ અધિનિયમ હેઠળ ઇલેક્ટ્રોનિક રોકડ ખાતાવહીમાં ઉપલબ્ધ હોય તેવી વેરા, વ્યાજ, દંડ, ફીની કોઈ રકમ અથવા અન્ય કોઈ રકમ, ઠરાવવામાં આવે તેવી શરતો અને નિયંત્રણોને અદીન રહીને અને તેવા નમૂનામાં અને તેવી રીતે, સંકલિત વેરો, કેન્દ્રીય વેરો, રાજ્ય વેરો અથવા ઉપકર માટે, ઇલેક્ટ્રોનિક રોકડ ખાતાવહીમાં તબદીલ કરી શકશે અને આ અધિનિયમ હેઠળ આવી તબદીલી, ઇલેક્ટ્રોનિક રોકડ ખાતાવહીમાંથી રિફંડ હોવાનું ગણાશે.

(૧૧) આ અધિનિયમ હેઠળ ઇલેક્ટ્રોનિક રોકડ ખાતાવહીમાં કોઈ રકમ તબદીલ કરવામાં આવી હોય ત્યારે, તે પેટા-કલમ (૧)માં જોગવાઈ કર્યા પ્રમાણે સદરહુ ખાતાવહીમાં જમા થયેલી હોવાનું ગણાશે."

સન ૨૦૧૭ના
ગુજરાતના
૨૫-મા
અધિનિયમની
કલમ ૪૮નો
સુધારો.

૧૦. મુખ્ય અધિનિયમમાં, કલમ ૫૦-માં, પેટા-કલમ (૧)માં, નીચેનો પરંતુક દાખલ કરવો:-

"પરંતુ કલમ ૩૯ની જોગવાઈઓ અનુસાર નિયત તારીખ પછી રજૂ કરવામાં આવેલ વેરા મુદત દરમિયાન અને સદરહુ મુદત માટેના પત્રકમાં જાહેર કરેલ પૂરા પાડવામાં આવેલા પુરવઠાના સંબંધમાં, ચૂકવવાપાત્ર વેરા પરનું વ્યાજ, આપું પત્રક, સદરહુ મુદતના સંબંધમાં કલમ ૭૩ અથવા કલમ ૭૪ હેઠળની કોઈ કાર્યવાહીના આરંભ પછી રજૂ કરવામાં આવેલું હોય તે સિવાય, ઇલેક્ટ્રોનિક રોકડ ખાતાવહીમાં ઉદાર રાખીને ચૂકવેલ વેરાના તે ભાગ પર લેવામાં આવશે."

સન ૨૦૧૭ના
ગુજરાતના
૨૫-મા
અધિનિયમની
કલમ ૫૦નો
સુધારો.

૧૧. મુખ્ય અધિનિયમમાં, કલમ ૫૨-માં,-

(ક) પેટા-કલમ (૪)માં, નીચેના પરંતુક દાખલ કરવા:-

સન ૨૦૧૭ના
ગુજરાતના
૨૫-મા
અધિનિયમની
કલમ ૫૨-નો
સુધારો.

“પરંતુ કમિશનર, કારણોની લેખિતમાં નોંધ કરીને, જાહેરનામાથી, તેમાં નિર્દિષ્ટ કરવામાં આવે તેવી રજિસ્ટર થયેલી વ્યક્તિઓના તેવા વર્ગ માટે પત્રક રજૂ કરવા માટેની સમયમર્યાદા વધારી શકશે:

વધુમાં, કેન્દ્રીય વેરા કમિશનર-એ જાહેર કરેલ સમયમર્યાદાનો કોઈ વધારો, કમિશનર-એ જાહેર કર્યો હોવાનું ગણાશે.”.

(ખ) પેટા-કલમ (પ)માં, નીચેના પરંતુકો દાખલ કરવા:-

“પરંતુ કમિશનર, કાઉન્સિલની ભલામણો પરથી અને કારણોની લેખિતમાં નોંધ કરીને, જાહેરનામાથી, તેમાં નિર્દિષ્ટ કરવામાં આવે તેવી રજિસ્ટર થયેલી વ્યક્તિઓના તેવા વર્ગ માટે વાર્ષિક પત્રક રજૂ કરવા માટેની સમયમર્યાદા વધારી શકશે:

વધુમાં, કેન્દ્રીય વેરા કમિશનર-એ જાહેર કરેલ સમય-મર્યાદાનો કોઈ વધારો, કમિશનર-એ જાહેર કર્યો હોવાનું ગણાશે.”.

સન ૨૦૧૭ના
ગુજરાતના
૨૫-મા
અધિનિયમમાં
નવી કલમ ૫૩-ક
દાખલ કરવા
બાબત.

૧૨. મુખ્ય અધિનિયમમાં, કલમ ૫૩ પછી, નીચેની નવી કલમ દાખલ કરવી:-

સન ૨૦૧૭નો
૧૨-મો.

અચૂક રકમ
તબદીલ કરવા
બાબત.

“ ૫૩-ક. આ અધિનિયમ હેઠળની ઇલેક્ટ્રોનિક રોકડ ખાતાવહીમાંથી, કેન્દ્રીય માલ અને સેવા વેરા અધિનિયમ, ૨૦૧૭ હેઠળ અથવા સંકલિત માલ અને સેવા વેરા અધિનિયમ, ૨૦૧૭ હેઠળ અથવા માલ અને સેવા વેરા (રાજ્યોને વળતર) અધિનિયમ, ૨૦૧૭ હેઠળની ઇલેક્ટ્રોનિક રોકડ ખાતાવહીમાં કોઈ રકમ તબદીલ કરવામાં આવી હોય ત્યારે, સરકારે, ઠરાવવામાં આવે તેવી રીતે અને તેટલી મુદતની અંદર, ઇલેક્ટ્રોનિક રોકડ ખાતાવહીમાંથી તબદીલ કરેલી રકમના જેટલી રકમ, કેન્દ્રીય વેરા ખાતા અથવા સંકલિત વેરા ખાતા અથવા ઉપકર ખાતામાં તબદીલ કરવી જોઈશે.”.

સન ૨૦૧૭નો
૧૩-મો.

સન ૨૦૧૭નો
૧૫-મો.

સન ૨૦૧૭ના
ગુજરાતના ૨૫-
મા અધિનિયમની
કલમ ૫૪-નો
સુધારો.

૧૩. મુખ્ય અધિનિયમમાં, કલમ ૫૪-માં, પેટા-કલમ (૮) પછી, નીચેની પેટા-કલમ દાખલ કરવી:-

“(૮ક) કેન્દ્ર સરકારે, રાજ્ય વેરાના રિફંડની ચુકવણી કરેલી હોય ત્યારે, સરકારે, આ રીતે રિફંડ કરેલી રકમના જેટલી રકમ, કેન્દ્ર સરકારને તબદીલ કરવી જોઈશે.”.

સન ૨૦૧૭ના
ગુજરાતના ૨૫-
મા અધિનિયમની
કલમ ૬૫-નો
સુધારો.

૧૪. મુખ્ય અધિનિયમમાં, કલમ ૬૫-માં,-

(૧) ખંડ (ક)માં,-

(ક) “અપીલ સત્તામંડળે” એ શબ્દો પછી, “અથવા રાષ્ટ્રીય અપીલ સત્તામંડળે” એ શબ્દો દાખલ કરવા;

(ખ) “કલમ ૧૦૦ની” એ શબ્દો અને આંકડા પછી, “અથવા કલમ ૧૦૧-ગ-ની” એ શબ્દ, આંકડા અને અક્ષર દાખલ કરવા;

(૨) ખંડ (ચ) પછી, નીચેનો ખંડ ઉમેરવો:-

“(છ) “રાષ્ટ્રીય અપીલ સત્તામંડળ” એટલે કલમ ૧૦૧ક-માં ઉલ્લેખેલ અગ્રિમ ચુકાદા માટેનું રાષ્ટ્રીય અપીલ સત્તામંડળ.”.

૧૫. મુખ્ય અધિનિયમમાં, કલમ ૧૦૧ પછી, નીચેની નવી કલમો દાખલ કરવી:—

સન ૨૦૧૭ના
ગુજરાતના
૨૫-મા
અધિનિયમમાં
નવી કલમો ૧૦૧ક,
૧૦૧ખ અને
૧૦૧ગ દાખલ
કરવા બાબત.

કેન્દ્રીય માલ અને
સેવા વેરા અધિનિયમ
હેઠળ અગ્રિમ ચુકાદા માટેનું
રાષ્ટ્રીય અપીલ
સત્તામંડળ એ અપીલ
સત્તામંડળ રહેશે.

“ ૧૦૧ક. આ પ્રકરણની જોગવાઈઓને અદીન રહીને, આ અધિનિયમના હેતુઓ માટે, કેન્દ્રીય માલ અને સેવા વેરા અધિનિયમ, ૨૦૧૭ની કલમ ૧૦૧-ક હેઠળ રચાયેલ અગ્રિમ ચુકાદા માટેનું રાષ્ટ્રીય અપીલ સત્તામંડળ, આ અધિનિયમ હેઠળ અગ્રિમ ચુકાદા માટેનું રાષ્ટ્રીય અપીલ સત્તામંડળ હોવાનું ગણાશે.”

સન
૨૦૧૭નો
૧૨-મો.

૧૦૧ખ. (૧) કલમ ૮૭ની પેટા-કલમ (૨)માં ઉલ્લેખેલ પ્રશ્નોના સંબંધમાં, કલમ ૧૦૧ની પેટા-કલમ (૧) અથવા પેટા-કલમ (૩) હેઠળ બે અથવા બે-થી વધારે રાજ્યો અથવા સંઘ રાજ્યક્ષેત્રોના અપીલ સત્તામંડળો અથવા બંને દ્વારા વિસંવાદી અગ્રિમ ચુકાદા આપવામાં આવ્યા હોય ત્યારે, આવા અગ્રિમ ચુકાદાથી નારાજ થયેલ, કમિશનર દ્વારા અધિકૃત કરેલા કોઈ અધિકારી અથવા કલમ ૨૫-માં ઉલ્લેખેલ વિશેષ વ્યક્તિ હોય તેવો કોઈ અરજદાર, રાષ્ટ્રીય અપીલ સત્તામંડળને અપીલ કરી શકશે:

રાષ્ટ્રીય અપીલ
સત્તામંડળને
અપીલ.

પરંતુ અધિકારી, આવા અગ્રિમ ચુકાદા આપવામાં આવ્યા હોય તે રાજ્યોમાંથી રહેશે.

(૨) આ કલમ હેઠળની દરેક અપીલ, જે તારીખે (અગ્રિમ) ચુકાદો આપવામાં આવ્યો હોય તેની વિરુદ્ધ કરવાનું ધાર્યું હોય તેવી અપીલ અંગે અરજદારોને, સંબંધિત અધિકારીઓ અને હક્કમત ધરાવતા અધિકારીઓને જાણ કરવામાં આવે તે તારીખથી ત્રીસ દિવસની મુદતની અંદર ફાઇલ કરવી જોઈશે:

પરંતુ કમિશનર-એ અધિકૃત કરેલા અધિકારી, જે તારીખે (અગ્રિમ) ચુકાદો આપવામાં આવ્યો હોય તેની વિરુદ્ધ કરવાનું ધાર્યું હોય તેવી અપીલ અંગે સંબંધિત અધિકારીને અથવા હક્કમત ધરાવતા અધિકારીને જાણ કરવામાં આવે તે તારીખથી નેવું દિવસની મુદતની અંદર ફાઇલ કરી શકશે:

વધુમાં, રાષ્ટ્રીય અપીલ સત્તામંડળને એવી ખાતરી થાય કે અપીલ કરનારને ત્રીસ દિવસ અથવા યથાપ્રસંગ, નેવું દિવસની સદરહુ મુદતની અંદર અપીલ રજૂ કરવામાં પૂરતા કારણસર અટકાવવામાં આવ્યો હોય, તો ત્રીસ દિવસથી વધુ નહિ તેટલી વધુ મુદતની અંદર તેવી અપીલ રજૂ કરવાની પરવાનગી આપી શકશે.

સ્પષ્ટીકરણ.— શંકાઓ દૂર કરવા માટે, એવું સ્પષ્ટ કરવામાં આવે છે કે જે તારીખે છેલ્લા વિસંવાદી (અગ્રિમ) ચુકાદા આપવામાં આવ્યા હોય તેની વિરુદ્ધ કરવાનું ધાર્યું હોય તેવી અપીલ અંગે જાણ કરવામાં આવે તે તારીખથી ત્રીસ દિવસ અથવા યથાપ્રસંગ, નેવું દિવસની મુદત ગણવી જોઈશે.

(૩) આ કલમ હેઠળની દરેક અપીલ ઠરાવવામાં આવે તેવા નમૂનામાં, તેટલી ફી સાથે અને તેવી રીતે ખરાઈ કરીને કરેલી હોવી જોઈશે.

૧૦૧-ગ. (૧) રાષ્ટ્રીય અપીલ સત્તામંડળ, અરજદાર, કમિશનર દ્વારા અધિકૃત કરાયેલા અધિકારી, કમિશનર, કેન્દ્રીય વેરાના તમામ અગ્ર મુખ્ય કમિશનર, મુખ્ય કમિશનર અને તમામ રાજ્યોના રાજ્ય વેરાના મુખ્ય કમિશનર અને કમિશનર અને તમામ સંઘ રાજ્યક્ષેત્રોના સંઘ રાજ્યક્ષેત્ર વેરાના મુખ્ય કમિશનર અને કમિશનરને સુનાવણીની તક આપ્યા પછી, પોતાને યોગ્ય લાગે તેમ, જેની

રાષ્ટ્રીય અપીલ
સત્તામંડળનો
હુકમ.

સામે અપીલ કરવામાં આવી હોય તે ચુકાદાને બહાલી આપતો અથવા તેમાં ફેરફાર કરતો એવો હુકમ પસાર કરી શકશે.

- (૨) કોઈ મુદ્દા અંગે રાષ્ટ્રીય અપીલ સત્તામંડળના સભ્યોમાં મતભેદ હોય ત્યારે, બહુમતીના અભિપ્રાય અનુસાર તેનો નિર્ણય લેવામાં આવશે.
- (૩) પેટા-કલમ (૧)માં ઉલ્લેખેલ હુકમ, શક્ય હોય ત્યાં સુધી, કલમ ૧૦૧ખ હેઠળ અપીલ દાખલ કર્યાની તારીખથી, નેવું દિવસની મુદતની અંદર કરી શકાશે.
- (૪) રાષ્ટ્રીય અપીલ સત્તામંડળ દ્વારા જાહેર કરવામાં આવેલ અગ્રિમ ચુકાદાની નકલ, સભ્યો દ્વારા યોગ્ય રીતે સહી કરેલી અને ઠરાવવામાં આવે તેવી રીતે પ્રમાણિત કરેલી હોવી જોઈશે અને તે (નકલ), એવા ચુકાદાની જાહેરાત પછી, અરજદાર, કમિશનર દ્વારા અધિકૃત કરવામાં આવેલા અધિકારી, બોર્ડ, તમામ રાજ્યોના રાજ્ય વેરાના મુખ્ય કમિશનર અને કમિશનર તથા તમામ સંઘ રાજ્યક્ષેત્રોના સંઘ રાજ્યક્ષેત્ર વેરાના મુખ્ય કમિશનર તથા કમિશનર અને સત્તામંડળ અથવા યથાપ્રસંગ, અપીલ સત્તામંડળને મોકલવી જોઈશે.”.

સન ૨૦૧૭ના
ગુજરાતના
૨૫-મા
અધિનિયમની
કલમ ૧૦૨-નો
સુધારો.

૧૬. મુખ્ય અધિનિયમમાં, કલમ ૧૦૨-માં,-

- (ક) “અપીલ સત્તામંડળ” એ શબ્દો પછી, “અથવા રાષ્ટ્રીય અપીલ સત્તામંડળ” એ શબ્દો દાખલ કરવા અને “અપીલ સત્તામંડળને” એ શબ્દો પછી, “અથવા રાષ્ટ્રીય અપીલ સત્તામંડળને” એ શબ્દો દાખલ કરવા;
- (ખ) “કલમ ૯૮ અથવા કલમ ૧૦૧” એ શબ્દો અને આંકડાને બદલે, “અનુક્રમે કલમ ૯૮ અથવા કલમ ૧૦૧ અથવા કલમ ૧૦૧-ગ” એ શબ્દો, આંકડા અને અક્ષર મૂકવા;
- (ગ) “અથવા અપીલ કરનાર” એ શબ્દોને બદલે, “,અપીલ કરનાર, સત્તામંડળ અથવા અપીલ સત્તામંડળ” એ શબ્દો મૂકવા.

સન ૨૦૧૭ના
ગુજરાતના
૨૫-મા
અધિનિયમની
કલમ ૧૦૩-નો
સુધારો.

૧૭. મુખ્ય અધિનિયમમાં, કલમ ૧૦૩માં,-

(૧) પેટા-કલમ (૧) પછી, નીચેની પેટા-કલમ દાખલ કરવી:-

“(૧ક) આ પ્રકરણ હેઠળ રાષ્ટ્રીય અપીલ સત્તામંડળ દ્વારા સંભળાવવામાં આવેલ અગ્રિમ ચુકાદો,-

(ક) કલમ ૧૦૧-ખની પેટા-કલમ (૧) હેઠળના ચુકાદામાં, વિશિષ્ટ વ્યક્તિઓ હોવાને લીધે, જે અરજદારો દ્વારા તે માગવામાં આવ્યો હોય, તે અરજદારોને અને આવક વેરા અધિનિયમ, ૧૯૬૧ હેઠળ કાઢી આપેલા સમાન કાયમી ખાતા નંબર ધરાવતી રજિસ્ટર થયેલી તમામ વ્યક્તિઓને;

(ખ) ખંડ (ક)માં ઉલ્લેખેલ અરજદારોના સંબંધમાં સંબંધિત અધિકારીઓ અને હકૂમત ધરાવતા અધિકારીઓને અને આવક વેરા અધિનિયમ, ૧૯૬૧ હેઠળ કાઢી આપેલા સમાન કાયમી ખાતા નંબર ધરાવતી રજિસ્ટર થયેલી વ્યક્તિઓને બંધનકર્તા રહેશે”;

(૨) પેટા-કલમ (૨)માં, “પેટા-કલમ (૧)માં” એ શબ્દો, કોંસ અને આંકડો પછી, “અને પેટા-કલમ (૧ક)માં” એ શબ્દો, કોંસ, આંકડો અને અક્ષર દાખલ કરવા.

૧૮. મુખ્ય અધિનિયમમાં, કલમ ૧૦૪માં, પેટા-કલમ (૧)માં-

(ક) “સત્તામંડળ અથવા અપીલ સત્તામંડળને” એ શબ્દો પછી, “અથવા રાષ્ટ્રીય અપીલ સત્તામંડળને” એ શબ્દો દાખલ કરવા;

(ખ) “કલમ ૧૦૧ની પેટા-કલમ (૧)” એ શબ્દો, અક્ષર અને આંકડા પછી, “અથવા કલમ ૧૦૧ગ હેઠળ” એ શબ્દો, આંકડા અને અક્ષર દાખલ કરવા.

સન ૨૦૧૭ના
ગુજરાતના
૨૫-મા
અધિનિયમની
કલમ ૧૦૪નો
સુધારો.

૧૮. મુખ્ય અધિનિયમમાં, કલમ ૧૦૫માં,-

- (ક) હાંસિયાના શીર્ષકને બદલે, નીચેનું હાંસિયાનું શીર્ષક મૂકવું:-
“ સત્તામંડળ, અપીલ સત્તામંડળ અને રાષ્ટ્રીય અપીલ સત્તામંડળની સત્તા.”;
- (ખ) પેટા-કલમ (૧)માં, “ અપીલ સત્તામંડળને” એ શબ્દો પછી, “ અથવા રાષ્ટ્રીય અપીલ સત્તામંડળને” એ શબ્દો દાખલ કરવા;
- (ગ) પેટા-કલમ (૨)માં, “ અપીલ સત્તામંડળ” એ શબ્દો જે બે જગ્યાએ આવે છે ત્યાં તેના પછી, “ અથવા રાષ્ટ્રીય અપીલ સત્તામંડળ” એ શબ્દો દાખલ કરવા.

સન ૨૦૧૭ના
ગુજરાતના ૨૫-
મા અધિનિયમની
કલમ ૧૦૫નો
સુધારો.

૨૦. મુખ્ય અધિનિયમમાં, કલમ ૧૦૬માં,-

- (ક) હાંસિયાના શીર્ષકને બદલે, નીચેનું હાંસિયાનું શીર્ષક મૂકવું:-
“ સત્તામંડળ, અપીલ સત્તામંડળ અને રાષ્ટ્રીય અપીલ સત્તામંડળની કાર્યરીતિ.”;
- (ખ) “ અપીલ સત્તામંડળને” એ શબ્દો પછી, “ અથવા રાષ્ટ્રીય અપીલ સત્તામંડળને” એ શબ્દો દાખલ કરવા.

સન ૨૦૧૭ના
ગુજરાતના ૨૫-
મા અધિનિયમની
કલમ ૧૦૬નો
સુધારો.

૨૧. મુખ્ય અધિનિયમમાં, કલમ ૧૦૯માં, પેટા-કલમ (૩) પછી, નીચેનો મજકૂર ઉમેરવો:-

- “ (૩ક) પેટા-કલમ (૨)માં ઉલ્લેખેલ સત્તામંડળ, સદરહુ પેટા-કલમ હેઠળ જરૂરી હોય તેવી ચકાસણી કર્યા બાદ એવા નિષ્કર્ષ પર આવે કે કોઈ રજિસ્ટર થયેલ વ્યક્તિએ, પેટા-કલમ (૧) હેઠળ નફાખોરી કરી છે, ત્યારે આવી વ્યક્તિ, એવી નફાખોરી કરેલી રકમના દસ ટકા જેટલો દંડ ચૂકવવા જવાબદાર રહેશે:

સન ૨૦૧૭ના
ગુજરાતના
૨૫-મા
અધિનિયમની
કલમ ૧૦૯નો
સુધારો.

પરંતુ જો નફાખોરી કરેલી રકમ, સત્તામંડળનો હુકમ પસાર કર્યાની તારીખથી ત્રીસ દિવસની અંદર જમા કરવામાં આવે તો, કોઈપણ દંડ વસૂલ કરવો જોઈશે નહિ.

સ્પષ્ટીકરણ.- આ કલમના હેતુઓ માટે, “ નફાખોરી કરેલી” એ શબ્દપ્રયોગનો અર્થ, માલ અથવા સેવાઓ અથવા બંનેના પુરવઠા પરના વેરાના દરમાં ઘટાડાનો અથવા માલ અથવા સેવાઓ અથવા બંનેની કિંમતમાં સપ્રમાણ ઘટાડા દ્વારા માલ લેનારને ઈનપુટ વેરા શાખનો લાભ ન આપવાના કારણે નિર્ધારિત રકમ એમ થશે.”.

૨૨.

સન ૨૦૧૭નો
ગુજરાતનો
૨૫-મો.

- (૧) ગુજરાત માલ અને સેવા વેરા અધિનિયમ, ૨૦૧૭ની કલમ ૧૧ની પેટા-કલમ (૧) હેઠળ, કાઉન્સિલની ભલામણોના આધારે, ગુજરાત સરકાર દ્વારા બહાર પાડવામાં આવેલ, નાણા વિભાગના તારીખ: ૩૦મી જૂન, ૨૦૧૭ના સરકારી જાહેરનામા ક્રમાંક: (જીએચએન-૩૬) જીએસટી-૨૦૧૭/એસ.૧૧(૧)(૧)-ઠ, જાહેરનામા ક્રમાંક. ૨/૨૦૧૭-રાજ્ય વેરો (દર)માં, અનુસૂચિમાં, અનુક્રમાંક ૧૦૩-ક-ને, સન ૨૦૧૭ના જુલાઈ મહિનાની ૧લી તારીખથી અમલમાં આવે એ રીતે પશ્ચાદ્ધવર્તી રીતે દાખલ કરેલ હોવાનું ગણાશે:-

ગુજરાત માલ
અને સેવા વેરા
અધિનિયમની
કલમ ૧૧ની
પેટા-કલમ
(૧) હેઠળ
બહાર પાડેલા
જાહેરનામા
ક્રમાંક
૨/૨૦૧૭-
રાજ્ય વેરો
(દર)નો
સુધારો.

| (૧) | (૨) | (૩) |
|--------|-----|-------------------------------------|
| " ૧૦૩ક | ૨૬ | સાંદ્રતાવાળી યુરેનિયમની કાચી ધાતુ". |

- (૨) પેટા-કલમ (૧)ના હેતુઓ માટે, ગુજરાત સરકારને જાણે કે સદરહુ અધિનિયમની કલમ ૧૧ની પેટા-કલમ (૧) હેઠળ સદરહુ જાહેરનામું પશ્ચાદ્ધવર્તી અસરથી સુધારવાની સત્તા હોય તેવી જ રીતે, ગુજરાત સરકારને, તમામ મોટા ભાગના સમયે, પેટા-કલમ (૧)માં ઉલ્લેખેલું જાહેરનામું પશ્ચાદ્ધવર્તી રીતે સુધારવાની સત્તા રહેશે અને તે સુધારવાની સત્તા હોવાનું ગણાશે.
- (૩) વસૂલ કરેલ આવો તમામ વેરો, જો પેટા-કલમ (૧)માં ઉલ્લેખેલ જાહેરનામું તમામ મોટા ભાગના સમયે અમલમાં હોય, પણ આ રીતે (વેરો) વસૂલ કરી શકાયો ન હોય તો કોઈપણ રિફંડ કરવામાં આવશે નહિ.